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У сучасній економіці просування товарів на ринку відіграє досить 

важливу роль, що зумовлено низкою його функцій. Створення ефективної 

системи просування фармацевтичних товарів, і лікарських препаратів (ЛП) 

зокрема, сприяє формуванню конкурентного процесу та економічного обміну у 

межах ринкової системи, а також забезпечує соціальний процес шляхом 

встановлення зв'язку з громадськістю. 

Метою нашої роботи стало проведення аналізу нормативно-правових 

аспектів просування ЛП на ринку України. Дана проблема досліджена на основі 

літературних джерел вітчизняних та зарубіжних авторів, нормативно-правової 

бази і звітів Антимонопольного комітету України із застосуванням методів 

контент-аналізу, логічного і системного аналізу. 

Встановлено, що найбільш розповсюдженими засобами просування ЛП 

на фармацевтичному ринку України є реклама у засобах масової інформації, 

Інтернеті, непряма реклама, візити медичних представників, спонсорство, 

поштова розсилка.  

За результатами аналізу правового поля регулювання просування товарів 

на фармацевтичному ринку встановлено, що основними нормативно-правовими 

актами, які визначають вимоги до просування ЛП є Закони України («Основи 

законодавства України про охорону здоров'я» від 19.11.1992 р. № 2801-XII, 

«Про лікарські засоби» від 04.04.1996 р. № 123/96-ВР, «Про рекламу» від 

03.07.1996 р. № 270/96-ВР, «Про захист від недобросовісної конкуренції» від 

07.06.1996 р. № 236/96-ВР, «Про захист економічної конкуренції» від 

11.01.2001 № 2210-III), постанова Кабінету міністрів України («Про 

затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з 
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виробництва лікарських засобів, оптової, роздрібної торгівлі лікарськими 

засобами, імпорту лікарських засобів (крім активних фармацевтичних 

інгредієнтів)» від 30.11.2016 р. № 929) та накази Міністерства охорони здоров’я 

України («Про деякі питання заборони рекламування лікарських засобів» від 

06.06.2012 р. № 422, «Про затвердження Переліку лікарських засобів, 

заборонених до рекламування, які відпускаються без рецепта» 06.11.2012 р. № 

876). 

Нами проведено аналіз звітів Антимонопольного комітету України за 

останні роки і визначено, що порушення норм законодавства найчастіше 

відбувається через недотримання правил добросовісної конкуренції. Так, 

розповсюдженою при просуванні ЛП є недобросовісна конкуренція шляхом 

поширення інформації, яка вводить споживачів в оману. Дане порушення було 

зафіксовано у створенні і розповсюдженні рекламних матеріалів такими 

компаніями: ПАТ «Фармак», ТОВ «Рейнбо-ЛТД», ТОВ «Сандоз Україна», ТОВ 

«Берінгер Інгельхайм Інтернешнл ГмбХ». 

Також встановлено, що фармацевтичними підприємствами здійснюються 

антиконкурентні узгоджені дії, за які були притягнуті до відповідальності 

виробники ТОВ «Алкон Фармасьютікалз ЛТД», ТОВ «Серв’є Україна», оптові 

підприємства ТОВ «БаДМ», ТОВ «Вента ЛТД», ТОВ СП «Оптіма-Фарм ЛТД» і 

ПрАТ «Альба Україна».  

Таким чином, за результатами аналізу нормативно-правових актів і 

відомостей щодо порушення їх положень встановлено, що більш 

розповсюдженим серед операторів фармацевтичного ринку є недотримання 

вимог Законів України «Про захист від недобросовісної конкуренції» і «Про 

захист економічної конкуренції». 

  


